

# 哈尔滨捧出冰雪盛宴喜迎2019

## 6万游客冰雪大世界激情跨年

本报1日讯(记者樊金钢 刘艳)“5、4、3、2、1,新年快乐!”随着成千上万海内外游人齐声高喊倒计时,崭新的2019年激情而来。在跨年祈福的钟声里,游人们温情拥抱,彼此送上新年祝福,将哈尔滨冰雪大世界的跨年活动推向了最高潮。跨年夜,近6万游客在哈尔滨冰雪大世界狂欢。

2018年12月31日晚,哈尔滨冰雪大世界和“王者荣耀”两大IP合作打造的冰雪王者区正式启动,率先为冰雪大世界的跨年活动拉开序幕。夜幕中,一场视听盛宴借助冰雪3D灯光秀惊艳上演。高耸的

雪山上,王者荣耀经典场景含元殿巍峨伫立。角色画面投影在冰雪景观含元殿上,引得游客们争相拍照留念,享受冰雪与游戏结合为玩家带来的强烈代入感。

随后推出的冰雪电音节进一步将全园的热烈气氛推向高点。伴随着DJ激情四射的现场音乐,热情的游人们纷纷涌上真冰舞台,一起肆意挥洒,尽情舞动,万人的士高彻底燃爆冬夜。

除了应接不暇的表演和互动,园区内各景观及体验项目处也人潮涌动。长达320米的极光山大滑梯是冰雪大世界的超人气王牌项目,游客们畅享冰雪上的速度与激情。阖家前来的大朋友、小伙伴们乘坐马拉爬犁、亲近雪狐,吃着糖葫芦,感受一份属于北国冬日独有的欢乐。冰邮局内,游客纷纷为亲人朋友寄出来自冰城的2019新年祝福。

当晚,10对已婚或即将步入婚姻殿堂的游人参加冰雪集体婚礼仪式,在冰雪大世界欢乐、热烈、浪漫的唯美氛围中留下美好记忆。“我们结婚13年了。13年前我们结婚是在12月,孩子出生也在12月,12月可以说跟我们特别有缘。今年借这个机会,有幸在享誉世界的冰雪大世界举办纪念婚,让冰雪来见证我们多年爱情。”来参加冰雪婚礼秀的哈市市民杨军激动地说。

记者在现场注意到,众多的游人在当晚频繁刷朋友圈,用美图和劲爆的视频告诉亲朋好友,自己在新年来临之际“打卡”冰城哈尔滨。冰雪大世界这个我省冬季旅游的王牌产品,由此借助新媒体进一步扬名海内外。

据了解,6日起,冰雪大世界将继续举办第33届中国·哈尔滨国际冰雕比赛,更有冰雪动漫节、冰雪电影周等十余项精彩活动接连启动。游客们可以在这里尽情体验冰雪景观、冰雪文化及冰上娱乐的魅力。



在冰雪大世界激情跨年。



冰雪嘉年华活动现场。



游客开心玩冰雪。

## 5条冰雪旅游公交专线开通

本报讯(记者邢汉夫)记者日前从哈尔滨市交通运输局了解到,在2019年冰雪节期间,为了方便市民、游客前往冰雪景点,哈市开通了5条公交专线,并对相关公交线路进行了调整。

据了解,新开通5条公交专线中,有4条为冰雪大世界专线。其中1号专线沿途设置冰雪大世界站、公路大桥站、建国街站、中心医院站;2号专线沿途设置冰雪大世界站、公路大桥站、中央大街(防洪纪念塔)站;3号专线沿途设置冰雪大世界站、公路大桥站、群力外滩站、群力新城小区北门站、丽江路(群力第二大道口)站、兴江路(群力第四大道口)站、群力湿地公园站、哈西站北广场站;4号专线沿途设置冰雪大世界站、公路大桥站、中央大街(防洪纪念塔)站、哈一百站、哈站北广场站(霁虹桥上)、博物馆站。4条线路首末车时间均为17时和22时30分。雪博会专线首末车时间为8时和17时。线路由万达茂发车,经宏源路、中源大道、松北大道、太阳大道、公路大桥、友谊路、尚志大街、铁顺街、红军街至博物馆终点。同时,哈市还将途经松北大道的公交119路、125路、126路、29路、47路、127路、213路共7条线路末车时间延长1小时。

## 深圳市民逛雪博会享优惠

本报1日讯(宋运军 记者邢汉夫)记者从第31届哈尔滨太阳岛雪博会组委会获悉,1日起,深圳市民凭二代身份证可享受哈尔滨市民同等优惠政策,即150元/人次优惠票价。

据了解,本届太阳岛雪博会占地90万平方米,用雪量12万立方米,共分为“金猪迎雪”迎宾区、“平安中国”贺岁区、“塞北雪国”赛事区、“梦幻雪湖”主塑区、“狂欢雪原”娱乐活动区五大景区。游客购票入园就能免费乘坐观光游览车、免费打滑梯和打雪圈,还可以在太阳广场免费停车。游客中心还为游客免费提供姜糖水、棉服、轮椅及免费手机充电等服务。游客乘坐公交车前来,可在松北大道太阳岛道口处搭乘摆渡车入园。此外,景区还为游客提供免费WiFi上网服务。

## 高校冰雕创新赛老街开铲

本报讯(记者马智博)日前,由中高科学与艺术创意联盟、黑龙江教育厅、哈尔滨市道里区人民政府主办,哈尔滨市道里区旅游局、哈尔滨中央大街步行街景区管理处等部门承办的2018年全国高校冰灯冰雕艺术创新设计大赛暨2018年黑龙江省高校冰灯冰雕艺术创新设计大赛在中央大街正式开铲。

2018年12月31日,记者在中央大街看到,街区的多个点位上,参赛队伍的选手都在进行着紧张的创作。“我们今年创作的冰雕作品叫《静海渔歌》,其中融入了许多南方的元素和手法,会给北方观众带来不一样的视觉享受。”来自南通大学的教师代表队参赛教师陆阳告诉记者。

记者从中央大街管理处了解到,比赛分为学生组和教师组,学生组每组6人,教师组每组3人。大赛收到了来自全国的111件作品,经专家评审,最终确定来自鲁迅美术学院、哈尔滨师范大学等35所高校36支代表队入围。待创作全部完工后,专家还将进行最后评定,确定相应奖项。



游客与雪人合影。

## 交警元旦坚守保交通安全

本报讯(吴凡 高阳 记者马智博)为给市民营造更加安全、祥和的节日气氛,哈尔滨市公安交通管理局全体交警、辅警元旦小长假期间昼夜坚守路面,围绕市区护秩序、公路保安全,全力开展道路交通指挥疏导、路面巡查、隐患排查、事故预防等各项工作,期间共查处各类交通违法8087件,其中酒驾17人。

元旦小长假期间,哈尔滨作为冬

季旅游城市,不仅市民外出意愿强烈,中外游客也大量集中来哈购物、游玩,给市区主干街路、商圈、火车站、旅游景点周边道路交通带来了一定通行压力。广大交通民警、辅警放弃节假日休息,科学设岗布警,在各交通要道、路口节点严守岗位,高效疏解交通,保障市民出行顺畅。同时各巡逻车在各区域开展高频次巡航,及时发现并解堵点、乱点及各类交通事故。

## 开展节日市场专项检查

本报讯(张志杰 记者刘莉)记者从哈尔滨市市场监督管理局获悉,为做好元旦春节期间市场监管工作,该局成立了3个消费市场检查组和1个特种设备安全检查组,分别对哈市各商品市场经营情况和特种设备安全保障情况进行了全面检查。

据了解,3个市场检查组以商场、超市、批发市场、集贸市场为重点,对107家经营企业进行了检查,责令整改不按规定悬挂执照、标签标

识不全、投诉举报标识不醒目等问题

同时,与省市场监管局和部分辖区市场监管局,共同开展了特种设备安全大检查,分别对红博中央公园等企业的74部电梯、3台承压锅炉和设

备档案及设备的使用情况进行有针对性安全检查,对存在的问题,进行了责令整改和调查取证。



节日市场供应充足。

本版图片均由本报记者 苏强摄

## 第五届长岭湖冬捕冰钓旅游节启幕

本报讯(记者马智博)日前,由哈尔滨市道里区人民政府主办的哈尔滨市第五届长岭湖冬捕冰钓旅游节暨冬季狂欢节启幕。

据了解,今年的长岭湖冬捕在设计上既体现传统,又注重创新。庄重热烈的湖面,萨满祭司祈愿平安的祝语、鱼把头的喊号声,交织成一幅体现传统渔猎文化的盛景。一网下去,上万斤鲜鱼跃水而出,蔚为壮观!在万千鲜鱼中,鱼把头选出当天头鱼,由黑龙江省文交所进行组织拍卖,头鱼代表福运吉祥,为了图一个新年的好彩头,场上游客纷纷举牌,长岭头鱼最终88800元落槌成交。

据介绍,本次盛会将持续到1月23日。

## 江上大众冰雪嘉年华新年开园

### 设置18项免费公益项目

□本报记者 樊金钢 刘艳

1日的松花江防洪纪念塔段好不热闹,成千上万的游客在江面上体验各种冰上娱乐项目。由哈尔滨马迭尔集团股份有限公司承办的哈尔滨首个大型公益冰雪游乐项目——2019哈尔滨江上大众冰雪嘉年华项目在新年第一天正式开园迎客,让中外游客及哈尔滨市民又多了一个玩冰戏雪的好去处。

占地12万平方米的冰雪嘉年华园区内,有18项免费公益项目。这个冬

季,将有雪球大战、冰上龙舟赛等众多玩法新颖的免费冰雪娱乐活动。园区针对雪地橄榄球、冰上足球、冰上龙舟等活动,免费提供一定数量的冰刀、冰尜、足球等器材。对于带着孩子享受天伦之乐的游客来说,亲子雪上DIY、疯狂雪仗区,既安全,又能给孩子带来刺激、新奇的体验。

管理者非常重视安保。记者看到,现场的入口处放置了两个可计数的安检门来对入园的游客进行安全检测和统计入园人数。“我们请专家测定了冰面厚度

和最大承载量,设定整个园区最大承载量是可允许同时入园10万人。当人数达到接近最大承载量的时候,我们设计了三级预警,并制定了相应的应急预案,进行人流控制。如果达到临界点,还会在门口设立缓冲区,暂停入园,根据入园人数相应往里放人。除了出口与入口,另外还有4条疏散通道。”冰雪嘉年华负责人尹麟表示。园区还设置了医务室,如果游客在园区内游玩时发生摔伤扭伤等意外情况,医务室内免费提供轮椅、担架和简单的包扎服务。

记者随后通过美团、携程等软件进行查阅发现,中央大街沿线区域的许多酒店都为满房状态,部分酒店也仅剩一两间客房。

走访中记者发现,许多宾馆还为前来的外地游客提供了周到细致的服务。“客房内我们会提供酸奶、点心等餐食,如果游客有外出游玩的需求,我们不仅可为其对接旅游景点,享受门票优惠,还可以按照客人的时间需求准备早餐。”马迭尔集团股份有限公司相关工作人员介绍说。

宾馆服务周到,商场的冰城特产更是准备得一应俱全。在哈尔滨超市内,哈尔滨农场生产的绿色食品供不应求。在中央书店内,哈尔滨地图、明信片、特色文创产品的销售柜台前围满了正在选购的游客。记者从中央书店了解到,系列文创产品这个元旦的销售量超去年同期,尤其是冰城风光类的明信片、文创产品,受到游客喜爱。元旦期间,一些商家更是推出了跨年狂欢夜活动,让市民游客在百年老街游览之余尽享购物的便利。

## 百年老街人气爆棚 市民游客纷纷“打卡”

□本报记者 马智博

随着一年一度冰雪节的临近,哈尔滨再次成为旅游热点城市,天南海北的游客聚集于此赏冰玩雪,共享“冷”乐趣。仅2019年新年期间,作为哈尔滨城市名片之一的中央大街便已是人气爆棚。市民游客纷至沓来。

### 冰情雪韵度新年

晶莹剔透的冰雕、惟妙惟肖的雪塑、五彩斑斓的彩灯……冬季的哈尔滨市道里区中央大街虽然少了绿树鲜花的点缀,却在各式冰雕雪塑的装点下焕发出新的生机,吸引市民游客纷至沓来。

2018年12月31日18时许,记者来到中央大街,虽然此时室外最低温度已近零下20摄氏度,但寒冷的天气丝毫没有阻挡市民游客外出的步伐,整条老街人头攒动。

沿老街前行,放眼望去,街路两侧的树木都被各色的彩灯装点着,满街尽是流光溢彩。“中央大街欧式建筑林立,再辅以如此绚烂的‘灯光秀’,让我仿佛瞬间‘穿

越’到了童话世界,真的太让人陶醉了。”来自南京的游客杜宁边拍照边兴奋地说。

色彩斑斓的灯饰、惟妙惟肖的冰雕雪塑、美轮美奂的欧式建筑……在众多元素的点缀下,百年老街已化身为一座欢乐的殿堂,虽然脸颊已冻得通红,但置身于此的市民游客脸上写满的却是幸福快乐。

这边冰棍卖得“火”,那边糖葫芦、烤红肠的销售也毫不逊色,在中央大街多个售卖点位上,购买的市民、游客络绎不绝。中央大街上的众多西餐厅在这个新年也是人气颇旺。许多店铺更是一位难求。“等位近一个小时,但能品尝到这么正宗的俄式西餐也值得了。”在波特蔓西餐厅里品尝美食的海南游客赵峰满意地说。

### 周到服务暖新年

记者对中央大街周边的宾馆进行了探访,发现元旦期间无论是星级宾馆还是民宿公寓等都呈现客房紧俏甚至一床难求的状态。“早在半个月前,元旦期间的客房便预定一空。”哈尔滨马迭尔集团股份有限公司相关工作人员告诉记者,马迭尔宾馆共有客房